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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

MAIOLO. — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri ed al Ministro di grazia e giu­
stizia. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

il g i o r n o 18 n o v e m b r e 1997 il p r o c u ­
ratore g e n e r a l e di P a l e r m o , V i n c e n z o R o ­
vel lo , si è r e c a t o i n s i e m e al p r o c u r a t o r e 
c a p o de l la R e p u b b l i c a G i a n c a r l o Casel l i 
ne l l 'aula de l p r o c e s s o ne i c o n f r o n t i di Mar­
ce l lo Dell 'Utri s e d e n d o s i al b a n c o del l 'ac­
cusa; 

il p r o c u r a t o r e genera le , ne l n o s t r o 
o r d i n a m e n t o , h a u n r u o l o s e p a r a t o e di ­
s t in to dal p r o c u r a t o r e de l la R e p u b b l i c a , u n 
r u o l o c h e è a n c h e di g a r a n z i a ne i con front i 
del c i t tad ino e c h e si p r o n u n c i a s o l o c o n 
atti ufficiali q u a n d o la legge lo r i ch iede; 

il p r o c u r a t o r e g e n e r a l e d i s p o n e di p o ­
teri e doveri di con tro l l o e a v o c a z i o n e ne i 
confrónt i del l 'uff icio di p r o c u r a , poter i e 
dover i pos t i a garanz ia de l c i t tad ino; 

c o n ta le ges to il p r o c u r a t o r e genera le , 
ad avviso de l l ' interrogante , h a a l lus iva­
m e n t e e s i m b o l i c a m e n t e a n t i c i p a t o u n a 
propr ia v a l u t a z i o n e ne l p r o c e d i m e n t o , c o n 
c iò v e n e n d o m e n o ai suoi dover i a l m e n o di 
r i servatezza - : 

se i n t e n d a n o accertare , a n c h e at tra­
verso i poter i ispettivi c h e la legge c o n f e ­
r i sce al Governo , le ragioni di ta le c o m ­
p o r t a m e n t o ; 

se il Min i s tro di graz ia e g iust iz ia 
in t enda a n c h e c o n atti formal i , r i c h i a m a r e 
i magis trat i al p i ù r igoroso r i spe t to de i l o r o 
dover i d'ufficio. ( 3 - 0 1 7 1 3 ) 

CAVALIERE. - Al Ministro dell'interno. 
— Per s a p e r e — p r e m e s s o che: 

ne l la m a t t i n a t a di oggi 2 0 n o v e m b r e 
1997 le forze di po l i z ia h a n n o c a r i c a t o in 

p r o s s i m i t à de l c a s e l l o s trada le V i c e n z a est 
e ne l p i a c e n t i n o gli a l levator i c h e civil­
m e n t e c o n t e s t a v a n o l ' inerzia de l G o v e r n o 
ne l d a r e r i s p o s t e a l la q u e s t i o n e re lat iva 
al le q u o t e la t te e re lat ive m u l t e c o m m i n a t e 
agli a l levator i s tess i — : 

qua l i s i a n o s tate le d i s p o s i z i o n i i m ­
part i te ai repart i p r e p o s t i a l la f u n z i o n e di 
o r d i n e p u b b l i c o in ta le local i tà; 

s e n o n r i tenga o l t r e m o d o ingiust i f i ­
ca to l 'uso de l la v i o l e n z a ne i c o n f r o n t i di 
lavorator i c h e h a n n o s o l a m e n t e il t o r t o di 
c o n t e s t a r e c o n i m e z z i de l la d e m o c r a z i a la 
grave s i t u a z i o n e sof ferta dal s e t tore lat­
t iero c a s e a r i o p a d a n o c o m e d i m o s t r a t o 
a m p i a m e n t e da l la r e l a z i o n e de l la C o m m i s ­
s i o n e governat iva di inch ies ta ; 

se n o n i n t e n d a a s s u m e r e i m m e d i a t i 
p r o v v e d i m e n t i per ind iv iduare eventua l i 
abus i c o m m e s s i da ch i h a la r e s p o n s a b i l i t à 
di garant i re l 'ordine p u b b l i c o e n o n p iut ­
to s to p r o v o c a r e i n c i d e n t i c o m e que l l i ai 
qual i s t i a m o a s s i s t e n d o in q u e s t e o r e . 

( 3 - 0 1 7 1 4 ) 

F R A N Z . — Al Ministro dell'interno. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che: 

ne l la g i o r n a t a de l 2 0 n o v e m b r e 1997 
le m a n i f e s t a z i o n i degl i a l levatori de l c e n ­
t r o - n o r d , o r g a n i z z a t e al f ine di o t t e n e r e 
u n a r i spos ta c h i a r a sul p r o b l e m a de l l e 
q u o t e latte e p e r c h i e d e r e la r e s t i t u z i o n e di 
q u a n t o v e r s a t o e t r a t t e n u t o in m a n i e r a 
indebi ta , s o n o s tate ogget to di c a r i c h e d a 
parte de l le f o r z e de l l 'Ordine c o n c o n s e ­
guent i s contr i tra m a n i f e s t a n t i e agenti ; 

ch i a b b i a a u t o r i z z a t o le c a r i c h e de l l e 
forze de l l 'ord ine; 

se l 'ordine r ientr i in u n a a m p i a s tra­
tegia n a z i o n a l e ; 

i n c a s o c o n t r a r i o se n o n si r i tenga 
n e c e s s a r i o i n d i v i d u a r e i r e sponsab i l i al f ine 
di ev i tare c h e s imi l i s i tuaz ion i a b b i a n o a 
r ipeters i in fu turo . ( 3 - 0 1 7 1 5 ) 
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VALENSISE, ALOI e FINO. - Al Mini­
stro dei beni culturali ed ambientali — Per 
c o n o s c e r e : 

qual i urgent i in iz ia t ive i n t e n d a adot ­
tare per la c o n s e r v a z i o n e , a t traverso le 
neces sar i e o p e r e di c o n s o l i d a m e n t o e la 
c o n s e g u e n t e agibil ità, de l c o n v e n t o del l 'or­
d i n e dei frati m i n o r i , ne l t err i tor io de l 
c o m u n e di B i s i g n a n o (Cosenza) , ed i f i cato 
agli inizi de l XIII s e c o l o s u u n a superf ic ie 
di c irca s e imi la m e t r i q u a d r i e c o n strut­
ture di d i c i o t t o m i l a m e t r i cubi , e s s e n d o 
d e t t o c o n v e n t o m e t a di pe l legr inaggi che , 
ne l l ' anno in corso , h a n n o s u p e r a t o le s e s ­
s a n t a m i l a p r e s e n z e , e c h e a u m e n t e r a n n o 
ne l la prospet t iva de l Giubi l eo , in r e l a z i o n e 
al la diffusa d e v o z i o n e p e r il B e a t o Frate 
U m i l e da B i s ignano , n e i cu i confront i è i n 
c o r s o il p r o c e s s o di sant i f i caz ione , di i m ­
m i n e n t e c o n c l u s i o n e . ( 3 - 0 1 7 1 6 ) 

T E R E S I O DELFINO, V O L O N T È e MA-
RINACCI. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

si registra u n o s c o n t r o i n t e r n a z i o n a l e 
tra le case di F o r m u l a l e i progett i di 
v ie tare q u a l u n q u e s p o n s o r i z z a z i o n e legata 
al tabacco; 

i n G r a n B r e t a g n a s o n o stati accer ta t i 
f i n a n z i a m e n t i mi l iardar i al par t i to labur i ­
sta di T o n y Bla ir da parte di B e r n i e E c -
c l e s t o n e ; 

il leader l abur i s ta ha r ive la to c h e B e r ­
n ie E c c l e s t o n e aveva p a r l a t o di incontr i 
c o n P r o d i e K o h l e de l la l o r o d i spon ib i l i t à 
a m i t i g a r e gli effetti de l l e r e s t r i z i o n i legi­
s lat ive - : 

s e i n t e n d a e s p o r r e ogn i e l e m e n t o in ­
f o r m a t i v o c h e c o n t r i b u i s c a a ch iar ire i 
rappor t i e gli incontr i de l l o s t e s s o Pres i ­
d e n t e de l Consig l io , a n c h e a l la l u c e de l la 
e v i d e n t e d i s c r e p a n z a di da te e c i r c o s t a n z e 
c o n q u a n t o a f f e r m a t o ne l c o m u n i c a t o de l ­
l 'ufficio s t a m p a di P a l a z z o Chigi, c o n il 
manager de l la F o r m u l a 1 B e r n i e E c c l e ­
s t o n e e c o n B o b Mos ley P r e s i d e n t e de l la 
F ia ( F e d e r a z i o n e a u t o m o b i l i s t i c a i n t e r n a ­
z i o n a l e ) i n m e r i t o al la p u b b l i c i t à de l f u m o 
ne l l e c o m p e t i z i o n i sport ive; 

s e c o r r i s p o n d a al v e r o c h e vi s o n o 
f o r t i s s i m e p r e s s i o n i su l G o v e r n o p e r i m ­
p e d i r e l ' a p p r o v a z i o n e def ini t iva de l la legge 
c h e v ie ta la p r o p a g a n d a pubb l i c i tar ia dei 
p r o d o t t i d a f u m o . ( 3 - 0 1 7 1 7 ) 




